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*****

OMISSIS

(I lavori proseguono alle ore 12.44 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 1208 presentata dalla Consigliera Gancia,
inerente a "Pontili porto di Verbania"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1208,
presentata dalla Consigliera Gancia che ha la parola per l'illustrazione.

GANCIA Gianna

Grazie, Presidente.
Prendiamo atto che la settimana scorsa sono iniziate le operazioni di rimozione di pontili

in acqua danneggiati del porto Palatucci di Verbania. Consideriamo che il porto è stato
realizzato dalla Regione che l'ha dato in concessione al Comune di Verbania, il quale l'ha
appaltato a privati.

Con determina dirigenziale n. 1286 del 12 agosto 2016, il Comune ha ceduto a titolo
gratuito alle sottoriportate Pubbliche Amministrazioni, come da loro richieste agli atti presso
l'Ufficio Patrimonio/demanio idrico lacuale, alcune parti di porzioni dei pontili galleggianti
dell'ex area portuale Porto Palatucci: al Comune di Mergozzo, al Coordinamento regionale del
volontariato di Protezione Civile, al Comune di Cannero Riviera.

I pontili non sarebbero stati oggetto di una possibile verifica/sopralluogo da parte di una
Commissione tecnica per stabilire le cause dell'affondamento e a chi competano i rimborsi
dovuti ai proprietari dei natanti danneggiati. I pontili sarebbero affondati trascinando le
barche a fondo a causa della mancata manutenzione e le assicurazioni non pagherebbero e
chiederebbero il risarcimento del danno al Comune.

Chiediamo quindi all'Assessore competente se la Regione Piemonte non abbia nulla da
eccepire in merito alla condotta del Comune di Verbania - avendo la Regione costruito il porto
stesso - che ha sostanzialmente ceduto a titolo gratuito ad Amministrazioni terze dei pontili,
senza che alcuna Commissione di garanzia abbia appurato cause ed eventuali responsabilità
del loro affondamento e senza che si sia ancora chiarito a chi spetti rimborsare gli eventuali
danni reclamati dai privati che si sono visti trascinare a fondo le proprie barche dai pontili
affondati, di proprietà della Regione Piemonte.

PRESIDENTE
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Grazie, Consigliera Gancia.
Per la Giunta regionale, risponde l'Assessore Balocco.

BALOCCO Francesco, Assessore regionale

Grazie, Presidente.
La questione è annosa. Faccio una precisazione, che direi essenziale. Il pontile non è

stato costruito dalla Regione: è stato costruito da un'impresa su progetto e appalto gestito
completamente dal Comune di Verbania. La Regione, quindi, ha cofinanziato ma non
realizzato l'opera, che è stata appaltata dal Comune di Verbania stesso; quindi, quell'opera fa
parte del demanio comunale del Comune di Verbania.

La ringrazio, comunque, della sua segnalazione e ovviamente verificheremo con il
Comune gli atti seguenti. E' chiaro che quella questione ha ancora notevoli pendenze, per
quanto riguarda gli aspetti delle responsabilità, anche con le società assicuratrici e che questa
è una vicenda che ovviamente deve seguire, e segue, il Comune di Verbania.

Naturalmente, però, ci interesseremo per seguirne l'evoluzione.

*****

OMISSIS

(Alle ore 13.31 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)


